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örök béke 
örvendezett a napokban a Vati- 

los lapja. Az Osservatore Ro- 

Ikozott a római tanácskozással 

visszhangot keltett konferencia 

ihlették meg ezt a különben tar- 

hüvös mértéket tartó orgánu- 

az igazi fegyvertelen kiengeszte- 

ppenő galambjaként üdvözölte 

angzott szavakat. A pápa lapja 

véleményének adott kifejezést, 
isztus örök békéjének akarata a 

oru óta még sohasem szólalt meg 

csengéssel, mint ahogyan Musso- 

donald szózatain szárnyra kelt. 

őségü birálat ez. Krisztus békéje 

en mindenesetre a legilletékesebb 

ül I elhangzó. Csakhogy a legszentebb 

04 messzi az ut a befejezett tettig. 

. Rómából fellobbanó világosság, 
1 messzi világban mindenfelé az en- 

etetlen gyülölet sötétlik. A leszere- 

erenciának semmi eredménye. sőt 

ténykedésének legirónikusabb 

ogy ujabb ellentéteket kelt, ujabb 

kezéseknek lesz közvetitője, béke- 

inak megvalósitása helyett. Semmi 

MI eredményre. Pedig Mussolini már 

I és a vizet is össze akarta békiteni, 

nagyhatalmi békeegyesületet java- 

1 elynek Olaszország, Anglia, Német- 

8 Franciaország, az Amerikai Egye- 

i mok, de Oroszország is egyenha- 

muil 1 lenne. Oroszország azonnal ki- 

hogy az ő elgondolásai merőben 

k a nyugati államokéval. Angliá- 

t éppen most van erőteljes moz- 

donalddal szemben, hogy Anglia 

talában ne vegyen részt semmi- 

tinentális politikában, hanem 
ma- 

g szigeti izoláltságában. Amerika 

teljesen közömbös minden európai 

szemben e pillanatban. A dollárjá- 

elfoglalva, amely korántsem egész- 

annyira beteg, hogy az amerikai 

sták fenyegetően háborgó inflá- 

rt rajzolnak, amely elönteni ké- 

ehér Ház tornyát. Németország, ott 

den belülről háborog. A kis Ausz- 
első válsága emészti. Amerre 

recseg-ropog a világ, ellen- 

ülölködő, féltékeny indulatok fü- 

emberek, a nemzetek, a világ- 

rainak eselekedeteit. Messzebb 
k ma az összefogástól, az örök béke 

étől, mint valaha. Mit is csináljon 
zetákolt leszerelési konferencia, 

gtöbb helyen belülről fenyeget 

ogy atomjaira bomlik. Leszerelési 

ia? Nemzetek szövetsége? Sü- 

Japán már le is szállott 
en bejelentette a kilépését. 

megmondotta közben, hogy a 

t, amiket kapott, azokat neni 

öszinte volt, olyan őszinte, 

épszövetségi gyülések elő- 

tató atmoszférájában soha- 

di vissza, mert azt azért 

észtvett a háboruban. Ez neki 

MAGVYAR NAPILAP 

Azt mondotta, hogy a 

bként alászolgája. Igy fest a le: 

konferencia 1933-ban - amint ott
 

Titulescu román külügyminiszter 

tegnap délelőtt Párisban hosszas tanács- 

kozást folytatott Datadier francia 

miniszterelnökkel. A tanácskozásról nem 

adtak ki kommünikét, azonban beavatot- 

tak ugy tudják, hogy Titulescu előadta 

a kisántánt kivánságait arra vonatkozó- 
lag, ha az európai négyes klub megvaló- 

sul, abban biztositsanak bizonyos befo- 

lyást a kisántántnak is. Titulescu a ta- 

nácskozás után kijelentette a sajtó előtt, 

hogy a tárgyalás eredményével a legtel- 
jesebb mértékben meg van elégedve. 

A Skoda-müvek bukaresti képvise- 
letének vezetője, Zelenszki Brunó 
körül kitört botrány egyre inkább kava- 
rodik. Hogy milyen szenzációs fordula- 
tai lesznek még ennek az ügynek, azt 

egyelőre még sejteni sem lehet. A buka- 
resti lapok azt irják, hogy még sokkal 

nagyobb szenzációk várhatók, mint ami- 

lyen volt a szerencsétlen Si c a-Popes- 

cu tábornok öngyilkossága. Most már 

szinte ugy tünik föl, mintha maga Ze- 

lenszki, aki miatt az egész ügy keletke- 

zett, háttérbe szorult volna másodrendü 

szereplővé. 
Pre zan marsall, akihez az öngyil- 

kos tábornok egyik bucsulevelét irta, 

emlékiratot készit, amelyet a király elé 

akar terjeszteni. 

Prezan tábornok elmondotta, 

hogy Sica-Popescu tábornok a 

mult héten felkereste őt és el- 

panaszolta, Stefanescu-Amza tá- 

bornok volt hadügyminiszter 

azzal gyanusitja őt, hogy benne 

szerepel a Skoda-afférben. 

Sica-Popescu az elmult héten Sa mso- 

novicihonvédelmi miniszternél is járt 

kihallgatáson, akinek elpanaszolta, 
hogy 

üldözik és intrikálnak ellene.: 

A szenátus elnöki szobájában tegnap 

tanácskozást folytattak Prezan mar- 

sal, Rujinszky, Mardarescu, 

Petala, CihoskyésVladtáborno- 

kok, Jean Florescu, Georgescu 

és más szenátorok. A tanácskozáson 

résztvett Pomponiu katonai fő 

a szenátoroknak a Zelenszki-ügyre vo- 

natkozó iratokat, hogy azokból tervezett 
interpellációikhoz anyagot meritsenek. 
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néhány napig még Párisban marad, az- 

ügyész is, aki rendelkezésér
e bocsátotta 

2. 

7 

európai négyes klub 
befolyást ad a kisántántnak is 

Eredetileg tervezett londoni utjáról le- 
mond, ami szintén annak a jele, hogy si- 
került eredményeket elérnie. Titulescu 

után visszautazik Genfbe. 
A francia kamara ülésén Marin és 

Franklin-Buillon élesen támadták 
a kormány békepolitikáját. Erősen birál- 

ták Hitler fascizmusát és Macdo- 
naldkijárói szerepét. Támadták a kor- 
mányt amiatt, amiért Németország 
egyenjoguságát elismerte. Franklin- 

VUCHETICH ENDRE D. 

Buillon kikelt Macdonald ellen, akinek a 

örmizmriny hamezést relvinült Románia tuldrána megrendeléseket eszközüll 
interpellációkra. Az első inter- 

pelláló Rujinszky tábornok lesz, 

aki szóvá teszi azt a szerepet, 

amelyet Stefanescu-Amza tá- 
bornok, volt hadügyminiszter 

Sica-Popescu tábornok ügyében 
vitt. 

Az öngyilkos Sica-Popescu tábornok 

özvegye kijelentette, hogy megvédelmezi 

férje becsületét és emlékét. Adatokat 

gyüjt, amelyekkel beigazolja férje ártat- 

lanságát. 

A Lupta tegnap délutáni száma 

hosszasan foglalkozott a Skoda-müvek- 

nél eszközölt megrendelésekkel, ame- 

lyek tuldrágák voltak. 

Eredetileg négy megrendelés 

volt, amelyből hármat érvény- 

telenitettek és igy csak egy ma- 

radt meg. 

Amikor Condeescu tábornok vette 

át a hadügyminiszterium vezetését, kér- 

dőre vonta a Skoda-müvek vezérigazga- 

tóját, hogy mi az oka annak, hogy a 

Skoda-cég Jugoszláviának sokkal olcsób- 

ban szállit, mint Romániának. A vezér- 

igazgató azt a felvilágositást adta, hogy 

a román szállitásokra Skodáék tizenöt- 

husz évi hitelt engedélyeznek, azonkivül 

pedig a szerződés aláirásakor kénytele- 

nek voltak a Creditul Agricolnál három- 

száz millió lei értékben részvényeket je- 
gyeznii 

Kénytelenek továbbá a Skoda- 

muüvek a romániai rendelés per- 

ffektuálásával kapcsolatosanhá- 

rom milliárd lei kölcsönt is fel- 

Skoda-müvek prágai vezérigazgató- 

beke programjával. 
A szenátusban ma kerül sor az restbe és átadta azt a chiffre-kulcsot, 

ságának megbizottja megérkezett Buka 

FŐSZERKESZTO 

szemére veti, hogy 1914-ben tétlenül 
nézte Belgium szétdulását. A kritika 
olyan erős volt, hogy a kormány nevé- 

ben felszólalt a költségvetési miniszter 
és arra kérte a képviselőt, mérsékelje 

szavait és ne támadja ilyen sértően egy 
barátságos állam kormányának a fejét. 

Berlini beavatott körök biznak Mus- 
solini tervének megvalósulásában. A 

Herriot által nyilvánosságra hozott 
Mussolini-tervről azonban azt állitják, 

hogy az nem Mussolininek igazi terve, 
hanem még csak kombináció 

amelynek segitségével megfejtik majd 
Zelenszki bizalmas levelezését. A katonai 
ügyészség szorgosan dolgozik a levelezé- 

sek megfejtésén. 
Zelenszki kihallgatása a katonai 

ügyészségen tovább folyik. Zelenszkit a 

kérdések lavinájával halmozzák el. A ka- 

tonai ügyészség azon is fáradozik, hogy 
összeállitsa azoknak az informátoroknak 

és tanuknak a listáját, akiket ebben az 

ügyben ki fognak hallgatni. 

Már tetemes hosszuságu névsor 
van és a kihallgatásokat a hét 
elején kezdik meg. Házkutatást 

tartottak a Skoda-müvek buka- 

resti titkáránál, Maseknél, te-z 

nap pedig Masek fivérénél is le- 

folytattak házkutatást. 

Kuszka mérnök, aki a napokban 

Pilsenből Bukarestbe érkezett, a kiren- 

deltségnél tartott házvizsgálatot befe- 

jezte. Bejelentette a kormánynál, hogy 

a kirendeltség élére Zelenszki helyére uj 

személyt fog kinevezni. 
Bukaresti lapok jelentései szerint 

Skoda-müveknél eszközölt rendelése el 

kapcsolatosan egy volt ezredest, aki az 

öngyilkos Sica-Popescu tábornok 

tánsa volt és jelenleg Temes 
szintén ki fogják hallgatr 

Az illető Dragane ZI 

aki jelenleg a temesvái 
egyetem tanára. Draganescu 

mint Sica-Popescu 
vvolt adjutánsa, 



A kémkedéssel vádolt temesvári kapitány 
és társai bünperében a hadbiróság tesnap 

megkezdte a tárgyalást 
A Déli Hirlap már hónapok előtt fog- 

alkozott azzal a vizsgálattal, amelyet a 
katonai és polgári hatóságok 

inditottak és amely egy kémszervezet 

eleplezésére irányult. A vizsgálat során 

lőrizetbe vették Stürmer Gizella me- 
halai és Penkala Ferencné, ötven- 
nyolc éves gyárvárosi özvegyasszonyt, 
valamint Herschdörfer József 
gyárvárosi szabómestert, akik a hadbi- 

róság fogházába kerültek. A hatóságok 
akkoribban az ügyet a legnagyobb ti- 

toktartással kezelték és hogy a letartóz- 
tatottakát mivel vádolják, nem sikerült 

megállapitani. 
Az ügyet még rejtélyesebbé tet- 

te Renoiu Miklós, a temesvári 
ötös vadászezred kapitányának 
letartóztatása, amely összefüg- 

gésben látszott lenni a kémke- 
dési ügyben folytatott temes- 

vári vizsgálattal. 
Ulyen előzmények után, anélkül, hogy a 
émkedés részleteiről bármi is a nyilvá- 

nosság elé került volna, folytatta a te- 

mesvári katonai ügyészség a nyomo- 
zást, amelynek eredménye azután az a 
husz oldalra kiterjedő vádirat, amely a 

temesvári hadbiróság tegnapi tárgyalá- 
sán került nyilvánosságra. 
A temesvári hadbiróságSimbotea- 

mu ezredes elnöklete mellett ugyanis 
tegnap kezdte meg a hazaárulással vá- 
dolt Renoiu Miklós kapitány és társai- 
nak bünügyében a tárgyalást. Reggel 

kilenc órakor vonult be a hadbiróság a 
zsufolásig tele tárgyalóterembe és Sim- 
boteanu ezredes nyomban megnyitotta a 
tárgyalást. Azután Belsianu Deme- 
ter katonai ügyész emelkedett szólásra 
és azzal az indokolással, hogy 
akatonai titkok tárgyalása ki- 

zárja a nyilvános tárgyalást, 
zárt tárgyalás elrendelését kérte. 

A hadbiróság azonban ugy döntött, 
hogy erről csak a vádirat ismertetése 
után fög dönteni. Ezzel megkezdődött a 
tárgyalás. Az elővezetett vádlottak egy- 
másután lépnek a hadbiróság elé és be- 
mondják személyi adataikat. 
A közönség feszült érdeklődése köze- 
pette került azután sor a vádirat ismer- 
tetésére, amelyet a hadbiróság jegyzője 
olvasott fel. A vádirat részletesen is- 
mertette a vizsgálat lefolytatását, amely 
a koronatanu Selester Anna felje- 
lentésére indult meg. Kenoiu Miklos ka- 

pitány a temesvári ötös vadászezrednél 
teljesitett szolgálatot es az ezred infor- 
mációs osztályának főnöke volt. Nála 
voltak annak a szekrénynek a kulcsai is, 

lyben fontos és titkos katonai irato- 

A vádirat szerint ezt a körül- 
ményt használta ki a százados 
éés érintkezésbe lépett a magyar 

kémszervezettel, amelynek fel- 
ajánlotta szolgálatait. 

kRenoiu kapitány 1929-ben találta 
meg a kapcsolatokat a magyar kémszer- 

zettel, ami azért is sikerült neki, mert 

az ztrák-magyar hadseregben szolgált 

személyét magyar katonai körökben 
lék. Amikor megvolt az összekötte- 
ndszeresen megkezdte a jelenté- 

Vabbitasat, amelyre előszörSti ür- 

rGizellát nyerte meg, majd özvegy 
nk la Ferencné végezte a kurir- 

szolgálatot, mig utoljára Herschdör- 
fer József szabómester továbbitotta a 
jelentéseket. Stürmer Gizella a jelenté- 
sek bizalmas és titkos megirására vegy- 
szereket és vegyileg elkészitett levélpa- 

pirt is hozott a kapitánynak, aki azt fel- 

használta. 

Stürmer Gizella egyik utja al 
kalmából kétszázötven dollárt 
is hozott magával amelyet 

szintén átadott Renoiu száza- 
dosnak. 

A vádirat azután Penkala Ferencné 
szerepével foglalkozott és megemlitette 

azt a körülményt is, hogy Renoiu száza- 
dos egyizben arról értesitette a magyar 
kémszervezetet, hogy az egyik fontos 

A vádirat szerint Renoiu kapitány az 
első gyaloghadosztály felvonulási tervét 

is átjuttatta Magyarországra. Ezért a 
szolgálataiért Renoiu kapitány mintegy 
háromszázezer leit kapott. Ebből az ösz- 
szegből Stürmer Gizella kétszázötven 
dollárt, mig Penkala Ferencné nyolcvan 
dollárt hozott, a többi bankok utján ke- 

rült a századoshoz. 
Ilyen körülmények között indult meg 

azután a vizsgálat, amely Stürmer Gi- 
zella, özvegy Penkala Ferencné és 

Herschdörfer József szabómester letar- 
tóztatására vezettek. A letartóztatások- 
ról Renoiu kapitány is tudomást szerzett 

és Bukarestbe utazott és a nagyvezér- 

A vádirat felolvasása után a hadbiró- 

ság elrendelte a zárt tárgyalást és dél- 
előtt féltizenegy órakor a kiüritett tár- 
gyalóteremben megkezdték a vádlottak 

kihallgatását, akiket tizenkét temesvári 

ügyvéd igyekszik a váa alól tisztázni. 

Elsőnek Renoiu századost hall- 

gatták ki, de kihallgatását fél- 

egy órakor félbeszakitották. 
A hadbiróság ugyanis akkor felfüggesz- 
tette a tárgyalást, amelynek folytatását 

délután négy órára tüzték ki. 
A temesvári hadbiróság délután foly- 

tatta a tárgyalást, amelyen befejezték 

Renoiu Miklós kapitány kihallgatását. 

Utána Stürmer Gizella kihallgatását 
kezdték meg. Azt azonban nem fejezték 

és tizenkét védőügyvéd szándékozik beszélni 

iratot a budapesti gyorsvonat egyik ko- 

csijában rejtette el. A magyar kémszer- 

vezet az értesités alapján át akarta ven- 
ni a jelzett helyen az értesitést, de addig 
a gyorsvonat már visszaindult Temes- 

várra. A katonai hatóságok rendeletére 
a vonatot még román terület előtt meg- 
állitották és a kocsit átkutatva, az érte- 

sitést megtalálták. 

Penkaláné hozta azt az értesi- 

tést is, hogy Renoiu kapitány a 

magyar kémszervezetben „R" 

jjelzés alatt szerepel és utasitot- 

ták, hogy megbizottai a felis- 

merés miatt sárga gombot 

hordjanak ruháikon. 

A kapitány 300.000 leit kapott szolgálataiért 
karnál jelentkezett. 

Kihallgatása során azzal véde- 

kezett, hogy nem kémkedett, 

hanem csak tapasztalatokat 

akart ezen a téren szerezni, 

hogy ezeket azután Románia 

javára felhasználhassa. 

Különben kijelentette, hogy a magyar 

kémirodának semmi olyan adatot nem 
szolgáltatott, amely Romániára vagy a 
hadseregre nézve veszélyes lehetett vol- 

na, Védekezését azonban nem fogadták 
el, hanem hazaárulás vádja miatt Buka- 
restben letartóztatták s a hadbiróság elé 

állitották. 

A zárt tárgyalást ma folytatják 

be, mert a hadbiróság este hét órakor a 
tárgyalást felfüggesztette, egyben kihir- 
dette, hogy Stürmer Gizella kihallgatá- 

sát ma reggel félkilenc órakor folytat- 
ják. 

A délutáni tárgyalás, éppen 
ugy, mint a délelőtti is, zárt 

volt és ezért a vádlottak kihall- 
gatásáról részletek nem kerül- 

hettek nyilvánosságra. 
A mai tárgyaláson kerül sor a nagy- 
számban beidézett tanuk kihallgatására 
is és a bizonyitási eljárás befejezése 
után fog a vádbeszéd elhangzani, A vé- 
delem részéről tizenkét ügyvéd szólal fel 
és ezért itélet a nagyszabásu kémkedési 
ügyben a mai napon alig várható. 

Az ősz folyamán nagy megütközést 
keltett a szülők körében a közoktatás- 
ügyi miniszteriumuak az a rendelkezése, 
amely ugy intézkedett, hogy az elemi is- 

tás. A szülők felháborodva tiltakoztak 

az ellen, hogy a zsenge gyermekek, akik 
egész délelőtt az iskoiapadban ülnek, 
délután ujból ott töltsék idejüket a zárt 
falak között. A szülők aggodalmát ma- 
gáévá tette a város is és pártolólag ter- 
jesztette a miniszter elé a szülők memo- 

randumát, amelyben azok rámutattak 
arra, hogy ez a rendelkezés a kicsi gyer 

mekek egészségi szempontjából mennyi- 

kolákban délelőtt és délután legyen tani 

UVávatlan vendelhezés alapján az állami elemi 
isholákban ezentul ujból délután is 

lesz tanitás 
re káros. A memorandumnak meg is volt 
az eredménye és a miniszter visszavonta 
rendelkezését. Az állami elemi iskolák- 
ban egész télen át ennek következtében 

csak délelőtt folyt a tanitás. 
Annál meglepőbb volt a szülők részé- 

re tegnap, amikor gyermekeik az isko- 
lából azzal a hirrel jöttek haza, hogy 
április elsejétől kezdve délután is kell is- 

kolába járni. Igy hirdették ki nekik az 
iskolában. A közoktatásügyi miniszter 
ugyanis rendeletet adott ki, amely sze- 
rint a tavaszi és nyári időre ugy rendel- 

sezik, hogy a tanitás az állami elemi i is 
kolákban délelőtt és délután is folyjék. 

. 

mazza. 

öngyilkosságot követett el. Fisc 

A Dénessi Pol 
áruház értesiti igen tis 
közönségét, hogy egy 
tétel tavaszi és nyár 
kosztüm- és kabátszöve 

kelmék, azonkivül 

segesvár 
selyemgyártól a legujab 
divatosabb selymek, u, 

és mintázott áruk, csikos 
stb. megérkeztek. 

Áraink olcsósága felülmul 

Tekintse meg raktárunk 
minden vételkényszer nél k 

Teljes tisztelettel 

Dénes si Po 

Gyárváros, Andrásy-ut / Tele 

Sürgős felterjesztés készül a 
ügyi miniszterhez, amely ennek 
letnek a mielőbbi visszavonását 

sara s 

e 

Eltünt 
lakásáról egy jó 

városi ügynö 
Fischer Izidor, hatvan 

mesvári szeszügynök, aki már h 
éve lakik egyhuzamban a Kül 

távozott hazulról és azóta nem 
sza családjához Tegnap délut: 
őrség értesitette Fischer családjá 
a szabadfalui Bega-parton me, 
az ügynök személyazonossági 

igy nyilvánvaló, hogy az idősebbiu 

lamikor jólkereső ember volt, 

a dekonjunktura tönkretett. 
romlásán kivül még sulyos sziv 
gyötörte és teljesen elkedvetlenit 
azelőtt életvidám embert. Családj 
sége és négy fia legnagyobb agg o 

mal tekintenek a rendőrség tov 
tatásának eredménye elé. 

Irógéptolv 
átszökött zsákmányá 

a határon 
A bukaresti spanyol zsid 

feljelentése folytán a bukares 
vezérigazgatóság országos köri 
bocsátott ki Tuvi Aron, husz 

grádi illetőségü fiatalember el 

március elején a hitközségi 
gondnoki irodájából egy tizezer 1 
kü irógépet lopott el. A tettes 

Turnszeverinben tünt fel és ott 
ra ajánlotta a gépet, de amikor: 
őrség keresni kezdte, megszökött 
nemrég tünt fel ismét Tem 
temesvári rendőrség pünügyi 

letartóztatta Tuvit, aki 
táig tagadott. Velici Koriol 
ügyi főnök és Plank Frigy 
főnök összeköttetésbe léptek a 
rendőrséggel és a határre 
amelynek felvilágositásai 
rült, hogy Tuvi az iróg 
táron és Belgrádban egy 
száz dinárért elkótyave 
nap kisérték át az ü 

égs 



esztendővel azelőtt a városi 

hivatalban sulyos visszaélé- 
ttek a nyomára. Rydwall 

ztviselő a felektől beszedett 
kről rendes nyugtát adott ki, 

z ellenőrző szelvényre sokkal 

zeget vezetett reá és a kü- 
telsikkasztotta. A hamisitásban 
evolt GraselJános hivatal- 

rán - amely az ügy bünügyi 

ülön folyt - 

allt hivatalvesztésre, Gra- 
pedig rendelkezési állo- 

/ ba való helyezésre itélte. 

árom esztendő telt el és Grasel 
é emrég pert inditott a város el- 

ytől háromszázhatvanezer lei 

elmaradt fizetést követelt. Az 

egszünt ideiglenes bizottsás fos 

mt emzeti szocialista ővségeket állitanak fel ma 
zsidó üzletek elé és a bemenni 
vevőket onnan eltanácsolják 

ről egy] 

németocszági 
szándékozó 

élelőtt tiz órakor kezdődik hiva- 

ma Németországban a zsidóellenes 
Streicher nemzeti szocia- 

al pviselő, aki a bojkottmozgalom 

mu, szigoru utasitásokat küldött a 

m minden részébe a nemzeti szo- 
szervezeteknek. A zsidó üzletek- 

4 Mátokat ragasztanak, amelyek fe- 
apon sárga foltot tüntetnek fel. 

hak tekintik azokat is, akik kike- 
kedtek. Zsidó üzletek azok a ke- 
sek is, amelyek olyan házaspárok 

nai, akik közül az egyik zsidó. 
zsidó üzletek elé nemzeti szo- 

lista őrségeket állitanak, 
ik a bemenni szándékozó ve- 
vőket eltanácsolják. 

llett megtiltották a zsidó üzle- 
ogy keresztény alkalmazottai- 

sássák. Azokat a zsidó üzlete- 

yek önként bezárnak, kötelezik, 

esztény alkalmazottaikat két 
hónapra kifizessék. A keresztény 

almazottakat ma délután négy 
a Lustgartenbe népgyülésre hiv- 
ze, amelyen Göbbels miniszter 

et fog mondani. 
ni zsidó hitközség kommüűnikét 

ki, amelyben kijelenti, hogy meg- 

éssel látja a bojkottmozgalmat. 
al állapitja meg, hogy egyes 
vedéseiért az egész zsidóságot 

met zsidók teljes szivükkel 

kodnak német hazájuk- 

amelynek érdekében min- 
r hoztak anyagi áldozato- 
A háboruban tizenkétezer 
ő esett el a német hazáért. 

gol felsőházban Lord Cec ilés 

ding szóvá tették a német- 

zsidőellenes bojkottot. A had- 

olt, kijelentette, hogy Anglia nem 

Németország belügyeibe. 

yvozta, hogy angol alattvaló zei- 

szter, aki a kormány nevében 

4 vőrosi tiszíviselőek. ülil hüntetentő cselekmény mit 
inuesztenek, vany rendelkezési állományba helyeznek, ezen 

időre fizetés nem ijár 
lalkozott ezzel az üggyel és külön bi- 
zottságot küldött ki. A bizottság, amely- 
nek elnöke Nobel Sándor dr. ideigle- 

nes bizottsági tag volt, azt javasolta, 

hogy 

a város csináljon Grasel János- 

sal ötven százalékos kiegyezést 

és fizessen ki száznyolcvanezer 

leit. 

Grasel és ügyvédje, Nicorescu 
özséb dr. ehhez hozzájárultak és már 
csak a város hozzájárulása volt hátra. 
Közben azonban az ideiglenes bizottsá- 
got a város ügyeinek vezetésében a 
nagytanács által megválasztott állandó 
választmány váltotta fel. Nobel az általa 
javasolt kiegyezést most már az állandó 
választmány elé terjesztette jóváha- 
gyásra. 

Az állandó választmányban Ungár 
Adolf dr. magyar alpolgármester ellene 

volt a kiegyerésnek Arra az álláspontra 

dókat Németországban nem bántalmaz- 
tak. Kijelentette, hogy Washingtonból 

Allamok kormánya sem fog interveniálni 

ebben az ügyben. 

A németországi zsidőellenes bojkottra 
válaszképpen Romániában is megindult 
az ellenbojkott. Az aradi zsidó orvosok 
ujabban szintén kijelentették, hogy né- 
metországi gyógyszereket és németor- 
szági gyógyárukat nem rendelnek. Ha- 
sonló mozgalom indult meg Nagyvára- 
don, Kolozsvárott és Szatmáron. A bu- 
karesti zsidó orvosok is zoz a 

kapott értesülések szerint az Egyesült 

helyezkedett, hogy annak a tisztviselő- 
nek, akit a büntetőtörvénykönyvbe üt- 
köző és a város anyagi érdekeit mélyen 
sértő büncselekmény miatt függeszte- 

nek föl, a felfüggesztés, vagy rendelke- 

zési állományi idő alatt nem jár fizetés. 
Fizetés csak teljesitett szolgálatért jár 
és Grasel maga volt hibás abban, hogy 

szolgálatot nem teljesitett. 
Az állandó választmány a ma- 

gyar alpolgármester érvelését 

elfogadta, a kiegyezést elutasi- 
totta és megbizta Ungár Adolf 

dr. alpolgármestert, hogy a bi- 

róság előtt képviselje ezt az ál- 

láspontot. 

A törvényszék második tanácsa, 

amelynek elnöke Vadász Béla dr., 

szavazóbirája pedig Varduca Deme- 
ter volt, Ungár Adolf dr. álláspontjára 
helyezkedett és Grasel Jánost kereseté- 

vel elutasitotta. 

mozgalomhoz. 

A belgrádi Novosti cimü lap ápri- 
Esi számot adott ki, amelyben többek 

között azt irta, hogy 
Hitlert Berlinben agyonlőtték 
és a merénylő öngyilkos lett. 
Ezt a hirt Berlinből természete- 

sen megcáfolták. 
A belgrádi német követ panasszal jelent 

meg Jeftics külügyminiszter előtt, 
aki sajnálatát fejezte ki az otromba 
tréfa felett és kijelentette, hogy annak 

szerzője bünhődni fog. 

Ujkisodán a községi választás teljesen 
rendben folyt le. Összesen leadtak öt- 

száztizenöt szavazatot, amelyekből hat 

érvénytelen volt. Az ötszázkilenc érvé- 

nyes szavazatból az első lista, amelynek 

vezetője Lazar Traján volt, három- 

százhusz, a második lista, amelynek lis- 

tavezetője T o cit u György lelkész volt, 

száznyolcvankilenc szavazatot kapott. A 

tizenhat tagból álló községi tanácsba az 

első listából tiz, a másodikból hat jelölt 

került be. Nemzetiségi elosztódás szerint 

az ujkisodai nagytanácsban van négy 

magyar, öt román és hét német tag. Te- 

kintettel arra, hogy legalább háromszáz 

17 ujkisodai válaszás eredményekéni i La magyarságnak 

négy fagia került az ui községi tanácsha 
magyar szavazat esett, a magyarságot 

feltétlenül négynél több mandátum illet- 

te volna meg. A magyarság részéről a 

nagytanácsba az első listáról Sza bó 

Imre, B. Kov á cs Sándor magyarpárti 

tagozati elnök és Horváth András, a 

második listáról pedig ifj. F e k et e Im- 

re került be. Az uj községi nagytanács 

a vármegye részéről történő jóváhagyás 

után azonnal megtartja alakuló közgyü- 

lését, amikor megválasztja az állandó bi- 

zottságot is. Az állandó bizottságban a 

magyarságnak i is lesz képviselője. A biró 

Popovici Miklós. 
- 

A világhirü 

Épittetők és építészek fgyelmébel 

ágbxa „METTLACHI" 
garantált hatszarepedésmente tel sel 

„METTLACHI" padlóburkolat teljesen készen m- k
ént3501 

VILLEROY a B0cH, Men
taci romániai vezérképviselet 

Bratiani 

fehér 7-8]m vastag 
RIMA fayenceburkolat. 

észen mé-ként 430 lei 

Rkeletkezett, közel van a kirobbanásho 
A moszkvai angol követ tegnap délelő 
ujból megjelent Litvinov külügyi népi 
tosnál és övetelte az angol mérnök 

galmas hajsza 
után elfogták a hirhedt 

csempészi 
Feldbrandt Józset, egykori hi- 

vatásos kártyást, akit a Lloyd-kávéház 

kártyaszobájából gyanus manipulációi 
miatt kiutasitottak és aki bosszuból a 
Lloyd ellen az ismeretes adóhajszát indi- 
totta, hosszas és izgalmas hajsza után 
Bukarestben, a Calea Victoriein sikerült 

elfogni. Feldbrandtot ugyanis a biróság 

csempészés miatt egy évi fogházra itélte 

és a semmitőszék az elmult héten hely- 

benhagyta az itéletet. Miután Feld- 
brandt nem jelentkezett az ilfovi ügyész- 
ségen, körözőlevelet bocsátottak ki elle- 

ne. Tegnap délelőtt M a rin esecurend- 
őrkomiszárus az egyik Calea Victoriei 

kávéházban megpillantotta Feldbrandtot 

és feléje tartott. A csempésznek még 

volt annyi lélekjelenléte, hogy a kijára- 

ton át kirohanjon a kávéházból és el 

akart tünni a korzón hullámzó tömeg- 

ben. Szándékát azonban a komiszárus 

észrevette és sipjellel mozgósitotta a 

rendőrőrszemeket. Feldbrandt látta, 

hogy nincsen menekülés, mire megadta 

magát. Azonnal az ügyészségre szállitot- 
ták, amely átkisértette a vacarestii fog- 

házba, ahol megkezdte büntetésének 

töltését. 

niti Haladóköt 
ma nanyszabásu Schubert-estőlyt rendez 
A rónáci Haladókör, amely husz 

esztendő óta végez sikeres kulturmunkát, 

ma este kilenc órakor a Szeles-féle ven- 

déglő szintermében nagyszabásu Schu- 

bert-estélyt rendez. A müsor keretében a 

nagy bécsi dalköltőnek legszebb szerzemé- 

nyei kerülnek előadásra. Az estélyen köz- 

remüködik a Haladókör mükedvelői gár- 

dája, dalárdája és megnagyobbitott zene- 

kara. Az estély rendezője és karnagya 

Láng Lajos Frigyes, mint vendégek köz- 

remüködnek dr. Kovács Gézáné és Ko- 

vencz János, az erzsébetvárosi Polgári 

Kör dalárdájának tagja. A müsor első ré- 

szében Scubert legszebb dalai és zeneszer- 

zeményei szerepelnek, amelyeknek előadói 

dr. Kovács Gézáné, Láng Lajos Frigyes, 

Láng Simon, Hunyadi Kató, Dóczy Arpád, 

Noványi Vilmos, Noványi István, Behr, 

Hack, Rajeczky, Dóczy, Szántó, azonkivül 

a Haladókör szalonzenekara és Ressmann 

Károly karnagy vezényletével a Haladókör 

énekkara. A második részben a Három a 

kislány és a Médi operettek legszebb részei 

kerülnek előadásra. Ezeknek szereplői Hu- 

nyadi Kató, Mayer Laura, Ebinger Irma, 

Hack- Rajeczky-Dóczy-Szántó négyes, 

Kovencz János, Mayer József, Janovics 

Lujzi, valamint a zenekar. A műsor előtt 

Láng Lajos Frigyes prológot mond, amely- 

ben Schubert dalköltészetét ismerteti. Elő 

adás után reggelig tartó tánc következik. 

Beléptidij első hely husz, második hely 

tizenöt lei. Tagoknak mindkét hely tiz leiel 

elcsóbb 

Az ANGOL KÖVET TUNTETŐE 

ELHAGYTA MOSZKVAT. Az a fe 

ség, amely Anglia és Oroszország zött 

hat angol mérnök letartóztatása mia 

i u uriute 



Szerkesztöség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYURGYTÉS 

4. SzÁM. 
" 

előflzetés! árak: 
Romásiában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok Havonta 60, negyed- 
évre 160, télévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed. 
évre 10, félévre 20, egész evre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek 

Telefon: 
a-.-. este 10 óra után 14-88 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeítung" nyomdsa 
nyomása 

Fiatal sportember 
fragikus körülmények között halt meg 
Szülei lakásán tegnap reggel Stick 

József huszonkét éves fogtechnikus, a 

temesvári Kinizsi ismert játékosa, 
hosszas szenvedés után meghalt. Az erő- 

teljes ifju, aki hat éven keresztül volt a 

Kinizsi tagja, sportszeretetének esett ál- 
dozatul. Stick József az elmult év szep- 
temberében résztvett a Kinizsi egyik bu- 

karesti mérkőzésén, ahol játék közben a 
lábát törte. Ezen a mérkőzésen meg is 

fázott és tüdőbajt kapott. Szülei gyógy- 
kezeltették, de egy hónap előtt a beteg 
fiatalember, aki a temesvári munkás- 

pénztár tagja volt, a betegpénztárhoz 

fordult. Legnagyobb megdöbbenésére 
azonban az orvos kijelentette, hogy 

egészséges és nincs szüksége orvosi ke- 

zelésre. Ez akkor történt, amikor az 
egyik magánorvos megállapitotta, hogy 
a fiatalemberen mütétet kell végrehaj- 
tani és tüdejének szigetelése is szüksé- 
gessé vált. Március huszadikán Stick el- 
utazott Krajovára, ahol a katonai orvo- 

; sok megvizsgálták és betegsége miatt 
egy évre szabadságolták. Ezen az utazá- 
son valószinüleg ujból megfázott, mert 
hazatérése után állapota hirtelen rosz- 
szabbra fordult. A megfázás következté- 
ben tüdőgyulladás és mellhártyagyulla- 
dás lépett fel és a sulyos kórral legyen- 
gült szervezete már nem tudott megbir- 

kózni. Halálát szülein kivül leánytestvé- 
re, Stick Amália, bátyja Ede és ennek 

neje, valamint kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. A gyászolók között van Schul- 

ler Ernő temesvári hirlapiró is, aki az 
elhunytban unokaöccsét vesztette el. A 
fiatalon elhunyt sportember temetése 
ma délután hét órakor megy végbe. 

IDŐJARAÁS. A meteorológiai intézet 
jelenti: Felhős, változó idő várható, 

élénkülő szelekkel, átmeneti lehüléssel, 

nyugaton és északon esetleg esővel és 
zivatarral. Temesvárott tegnap kellemes 

tavaszi idő volt, egész napon át napsü- 
tés volt. Délben a hőmérő a napon tizen- 
nyolc fok meleget mutatott. 

Magyarpárti gyülések. A Magyar Párt 

áci tagozata vasárnap, április 2-án dél- 
után három órakor az Illés-féle vendéglő- 

en, a mehalai tagozat szerdán, április 5-én 

fél kilenckor a Backhaus-féle vendég- 
5ben, a gyárvárosi tagozat csütörtökön, 

is 6-án a Buziási-uti Neuberger Ar- 
d-féle vendéglőben és az ifjusági tagozat 

csütörtökön, április 6-án este kilenc 

akor a Magyar Házban választmányi 

- PFapszentelés. Pacha Agost dr. 
megyéspüspök vasárnap délelőtt kilenc 
órakor pappá szenteli a józsefvárosi zár- 
datemplomban S ehmalz György uj- 

aradi és Lu mm Henrik nagyszentmik- 
lósi végzett teológusokat. 

szerepel. 

alyan jegyeket adnak a temesvári villamoson 
utazó közönségnek, amelyekkel nemcsak utazni, 

de nyecni is lehet 
A városi villamosvasut érdekes mód- 

ját találta annak, hogy miképpen emelje 

a villamos forgalmát. Ezt akként akar- 
ják elérni, hogy az utasok között külön- 
böző jutalmakat osztanak ki, A jutal- 
mak kiosztása nem mindennap történik, 
hanem csak a hónap bizonyos napjain, 
amelyeket előre kisorsolnak. Egy ilyen 

kisorsolt jutalomnap a mai is. 
A mai napon olyan jegyek vannak for- 

galomban, amelyeknek sorszámai négy 
számjegyből állanak. Azok az utasok, 
akik olyan jegyet kapnak, amelynek sor- 

számában két egyforma számjegy van, 

tiz villamos jegyet kapnak ingyen annak 
felmutatása ellenében. Azok, akik a mai 
napon olyan jegyet kapnak, amelyen a 

sorszám három egyforma számjegyet 

tüntet föl, ötven villamos jegyet kapnak 
ingyen. A mai jegyek között két olyan 
kerül forgalomba, amelyen mind a négy 
számjegy egyforma. Ez a két jegy az 

5555 és a 9999. Az a két utas, aki ezek- 

kel a villamos jegyekkel a villamosvasut 

Városház-utcai irodájában jelentkezik, 

száz-száz villamos jegyet kap ingyen. 

Az ilyen jutalmazási napokon ezenki- 

vül lesz egy olyan jegy is, amelynek a 

számon kivül jeligéje is lesz. A jelige a 

jegy alsó bal sarkában van feltüntetve. 

Az a szerencsés utas, akinek a véletlen 

ezt a jegyet juttatja, annak beszolgálta- 

tása ellenében ezer lei készpénzjutalom- 

ban részesül. A mai napon is van ilyen 

jelszavas jegy forgalomban. A mai jel- 

szó szanszkrit nyelven szerencsét jelent 
és igy hangzik: Silirpa. Aki ezt az 

öt leies jegyet ma a kalauzok egyikétől 

megveszi, ezer leit kap érte. A jeligés 
jegyet, valamint a két egyforma négy 

számjeggyel biró jegyet az igazgatóság 
ugy göngyöltette be a jegycsomókba, 

hogy a kalauzok sem tudják, kinél van- 

nak a szerencsét hozó jegyek. Minden- 
esetre a közönség jól teszi, ha ma na- 
gyon ügyel a villamos jegyekre, mert ma 

igazán kifizetődik villamoson utazni 
Kőró Pál. 

zasm 

- Magyar tanitóképző létesül Belgrád- 
ban. A jugoszláv szenátus ülésén a közok- 

tatásügyi tárca költségvetésének tárgyalá- 

sakor Sztankovics Radenko dr. kul- 
tuszminiszter bejelentette, hogy őszkor 

Belgrádban megnyilik a magyar tanitókép- 

zőintézet és ezzel orvosolni fogják a ma- 

gyarságnak a tanitóhiány megszüntetésére 

vonatkozó kivánságait. A belgrádi tanitó- 

képzőben magyar párhuzamos osztályokat 

állitanak föl. 

- Az Országos Katolikus Nőszövet- 
ség bánsági kerülete vasárnap délelőtt 
a józsefvárosi római katolikus fiuiskola 
disztermében közgyülést tart. Ezzel kap- 
csolatosan a szociális misszió temesvári 

szervezetei vasárnap délután öt órakor 

a józsefvárosi katolikus fiuiskola nagy- 

termében műsoros délutánt rendeznek, 
amelyen társadalmi kérdéseket fejtege- 
tő előadások és szavalatok szerepelnek. 

HE divatszabóság 
Galgon-palota, Mercy-utca 
Bergmann Jenő vezetése alatt 

- Kislány sulyos balesete. Siewer 
Rózália, tizenhárom éves szentandrási 
kislány, tegnap szüleivel kocsin a temes- 

vári piacra jött. Az uton a fürge kislány 

olyan mélyen hajolt ki a kocsiból, hogy 
a kövezetre bukott és sulyos agyrázkó- 
dással szállitották be a mentők a Bega- 
szanatoriumba. 

Az elegáns és szén husvéii kalanomat 

azmzz ...... 

- A Pietas temetkezési egyesület ma 

délután három órakor a józsefvárosi For- 

gá cs-féle teremben közgyülést tart. Egyes 

lapok hirei, mintha a közgyülés elmaradna, 

tévedésen alapulnak. 

Weismayratédai 
Czapp és Lidolt K. 

Borsalino (antica casa), Habig, 
Tress, Hückel tavaszi ujdonsá- 
gok megérkeztek. Belföldi kala- 

pok már 100- leitől. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, za- 

togcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 
tér 5. Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 
- Református istentisztelet Zsombo- 

lyán. Kun Zoltán tartja a szentbeszé- 

det a gimnázium tornatermében április 
2-án délelőtt a rendes időben. 
- Kaptak a mehalaiak utat, de nincs 

köszönet benne. Megörültek néhány hét 

előtt Mehala lakosai. Végre nekiláttak a 

városi mérnökség munkásai, hogy az utat 

kikövezzék a számukra. Megindult a mun- 

ka, de nincs köszönet benne. A kövezés 

akként történik, hogy ormótlan, éles és 

hegyes köveket helyeznek el az uttesten. 

Ezen a kövezeten kinszenvedés a járás. Ez 

a kövezet szakitja, tépi a cipőtalpat, tönk- 

reteszi a lábat és kinszevedéssé változtat- 

ja a menést. A mehalaik most arra kérik 
a várost, hogy ha már megcsináltatja ut- 

jukat, azt legalább szórassa be homokkal 
és hengereltesse le. 

mindig a legolcsóbban 
és legijobban vásárolom 

Temesvár-Józselváros, 
N ová k G u sztáv utódánál Bonnáz-utca 20 sz. a 

Férfikalapok 

már 95 leitől 

feljebb 

Viktoria" 
impregnált 
gallérok 
megérkeztek 

a világnirü ] ő (9 j 1 ű I iI ho: 

Heine Albert udvari tanácso 
vezetésével a városi szimházban 

Jegyek a szinházi p 
z 

- Leszállitották a valutatol 

tését. B a u er Mária budap 

rösnő a mult év szept 
Rockensteinbudapesti 
megbizásából duplafedelü bőrö 
szonötezer dollárt akart külfö 
pészni. A kelenföldi pályaudvi: 
fiatalember jelent meg, akik az 
ták, hogy detektivek és a bőröi 
vizsgálták. A bőröndöt elvitté 
azzal nem mutatkoztak. A 

rán megállapitották, hogy a k 

ember egyike SzekuleszJóz 
deügynök volt, akit Bécsben leta 
tak és Budapestre hoztak. A 

szék nemrég Szekuleszet két évi 
hónapi fegyházra itélte. A tábla 
foglalkozott Szekulesz ügyével é 
tetést másfél évre szállitotta 1 

Buziásfürdön 
üzlethelyis 

a park közepén lévő B 
szálló épületben kiadó. - 
vebbet a Fürdőigazgató 4 

Buziás. 

Bélmüködése rendetlen? 

szenved? Nyugtalanul alszik? Ideg 
a feje? Egyedül jól ható szer a 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy 

90 lei. Kizárólagosan szállitja ár. 
Béla gyógyszertára, Arad, S 
21. Postán utánvéttel megrendelh 
levelezőlapon. 
emzzzaz 

Tömegsir 
lesz egész Európa, h 

nem tér ! 
A magyar képviselőház tegnapi 

Fábián Béla hangsulyozta, hogy 

legi politikai atmoszféra ugyanaz, n 

1914 juliusa előtt. Ez a feszült 

különben már 1919 óta nyugt 

Európát és egyelőre csak gazda 

ruban nyilvánul meg. Senkisem tuc 
mit hoz a legközelebbi jövő. Amig: 

a nyilvánosság szinpadán az euró 

gok egymással vetélkednek, addig a 

szák mögött már ott van a nevető 
Oroszország. Ha Európa nem téi 

látásra, akkor tömegsir lesz a 

gyelmezteti Gömbös Gyula mini 

nököt, hogy tartsa szemmel az e 
ményeket és hivja fel Európa fi 

veszedelemre. Nem ez volna az el 

amikor a magyarok Európát ilyen 
meztetésben részesitik. A tatárjárá 
és a törökdulás másfélszázada előt 
gyar királyok voltak azok, akik 

figyelmeztették a veszélyre. Azuti 

beszélt, hogy mindent el kell k 
az Oroszországban levő sok eze 

lyot haza lehessen hozatni. 
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Gyárváros, Három 
a Török császárr 

elegáns szabásban, el 
kivitelben a legjután 



Az Or- őadás a szinházban. 

ép-előadást rendez. Az élő- 
lelyek Jézus kinszenvedéseit 

nyolcvan szereplő lesz. A bel- 

középiskolájának növendékei- 
szavalókórus magyar- és né- 

zavalatokat és énekeket ad elő 

házi zenekar kisérete mellett. 

adást az ifjuság, a másodikat 

agyközönség számára rendezik. 

amelyekre hetek óta folynak 
izonyára nagy tetszést fognak 

findkét előadásra jegyek április 

öki palotában levő missziós üz- 
tul pedig a szinházban kapha- 

igyigazgatósági engedély kell 
jdonosoknak. A pénzügymi- 

a rendeletet bocsátott ki, amely 
tlenül érinti a jármüvek, autók 

sait. A miniszterium ugyanis 
gazgatóságok utján ugyneve- 

nis fiscalt bocsát ki a jármütu- 
ok számára, akiknek ezt minden 
rendőr felszolitására fel kell 

Akinél permis fiscalt nem ta- 
pénzbüntetéssel sujtják. A 

iscal azonos értékü a hajtási en- 
és csak olyan jármütulajdonos- 

lgáltatja ki a pénzügyigazgató- 
adóját hiánytalanul befizette. A 
kpárok ugynevezett passziv 
kapnak a pénzügyigazgatóság- 
ynek birtokában használhatják 

fitőt 
leli 

gelőkelőbb környezetben legtökéle- 
esebb szanatorlumi ellátást el 

sebtolvaj a hettpiaron. r eri iKa- 
rodai lakosnő bejelentette a 

ségen, hogy tegnap reggel a jó- 
si piacon bevásárlás közben is- 

tettes kilopta kabátja zsebében 

tszáz lei készpénzét. A rendőr- 

si a tolvajt. 

álozások. S chmidt Ferenc gyár- 

midt Ferenc elnöke volt a Havasi 

sztaltársaságnak is. Halálát öz- 

etett Dragomir Katalin, leányai 

abné, született Schmidt Jozefin és 

Erzsébet, valamint két unokája 

ák. Temetése ma délután hat óra- 

rárvárosi Tej-utca 17. szám alatti 

ból megy végbe. Gál Artur dr., 

gyei tiszteletbeli főorvos és nyu- 

tt körorvos, 61 éves korában Facsá- 

unyt. Halálát neje, született Schat- 

, leánya Merkler Károlyné, szüle- 

Klári, testvérei Gál Emil, Gál János 
ál Lipót gyászolják. Temetése va- 
élelőtt tiz órakor lesz Facsádon. - 

rakor temetik Dettán. 
április 2án va- 

entesmester 54 éves korában meg- 

a két ellentétes 
Belső viharok dulnak Ausztriában. Szem- 

ben áll egymással a jobb és a bal oldal. 

Dollfuss kancellár kormánya egyelőre 

még erősen tartja kezében az ország gyep- 
lőjét, Dollfuss előnye az, hogy birja Mik- 

las köztársasági elnök bizalmát. 
Már napok óta kisértett a Schutz- 

bund feloszlatásának lehetősége. A kor- 

mány ezzel az intézkedéssel akarja a szo- 

ciáldemokraták müködését megbénitani. 

Tegnap ez a feloszlatás bekövetkezett. Dél- 
ben szükségrendelet jelent meg, amely a 

Schutzbund-szervezeteket az egész osztrák 

köztársaság területén feloszlatja. A rende- 

let megtiltja azt is, hogy a Schutzbund 

más elnevezés alatt, vagy más formában 

folytassa müködését. 

A szocialista Schutzbund feloszlatására a 

bécsi tartományi kormány, amely tudvale- 

politikai tömeg 
vőleg szociáldemokrata, azzal válaszolt, 

hogy feloszlatta a jobboldali Heimwehr- 

szervezetet. Erre a Heimwehr-szervezet 

részéről kijelentették, hogy a feloszlatást 

nem veszik tudomásul, annak nem enge- 

delmeskednek és ha kell, akár fegyveresen 

is ellenállanak. 

A hirtenbergi fegyvergyárban már 

teljesen kijavitották azokat a fegyvereket, 

amelyekről annak idején annyi szó esett és 

amelyekre vonatkozólag a megegyezés az 

lett, hogy a fegyvereket visszaküldik Olasz- 

országba. A fegyverek elszállitásra készen 

állanak. A kormány rendeletére a birten- 

bergi fegyvergyárat katonaság szállotta 

meg, mert a hatóságoknak értésére esett, 

hogy szélsőséges elemek támadásra készül- 

nek a gyár ellen, hogy ezeket a fegyvere- 

ket hatalmukba keritsék. 

Nagyszalonta város ideiglenes bizott- 

sága nagyobb kölcsön felvételét határoz- 
ta el. A kölcsön ellen az ideiglenes bi- 

zottság magyar tagjai tiltakoztak, mivel 
azt a mai gazdasági viszonyok között a 

ideiglenes bizottság azonban a magyar 

tanácstagok tiltakozásának ellenére 

mégis a kölcsön felvétele mellett dön- 

tött. A bizottság magyarpárti tagjai eb- 

be nem nyugodtak bele és felebbeztek a 

temesvári reviziós bizottsághoz. A revi- 
ziós bizottság tegnap tárgyalta a feleb- 
bezést és a tárgyaláson a Magyaz Párt 
bánsági központjának közbenjárására a 
nagyszalontai magyarságot Aczél 

városra felette károsnak találták. AZ 

A nagyszalontai magyarság tiltakozása meg- 
hiusitotta egy felesleges kölcsönnek a felvételét 

Oszkár dr. ügyvéd képviselte. Kifejtet- 

te, hogy a tervezett kölcesön Nagyszalon- 

ta város érdekei ellen van és olyan su- 

lyos terhet jelentene a város részére, 
amely a kölcsön által remélt előnyökkel 
semmiképpen nem áll összhangban. Kü- 

lönben is a kölcsönt olyan célokra akar- 

ják felvenni, amelyeknek megvalósitása 
a mai nehéz gazdasági viszonyok között 
felesleges. A reviziós bizottság az érve- 
lést magáévá tette és Nagyszalonta vá- 
ros ideiglenes bizottságának a kölcsön 
felvételére való határozatát megsemmi- 

sitette. Ezzel ismerte a nagyszalontai 

magyarság tiltakozó álláspontjának he- 

lyességét. 

es 

- Vallásos ünnepély. Ujszentesen a 
református templomban vallásos ünne- 

pély volt, amelyen a hivők nagy szám- 

ban jelentek meg. Az ünnepség a gyüle- 

kezet énekével kezdődött, majd Hamar 

György lelkész imádkozott. A jt a y Gá- 

bor A fájdalom tanitása cimen előadást 

tartott, Má gory Dóra szavalata után 

pedig a szép ünnepség Ajtay Gábor 

imádságával véget ért. 

- Eltünt tizennyolc éves legény. 

Luca János, nagytopolyi gazda, beje- 

lentette a csendőrségen, hogy István ne- 

vü 18 éves fia március hetedikén két- 

ezer lei készpénzzel eltünt otthonról és 

azóta nyoma veszett. Egyes nyomok Gi- 

roda községbe vezetnek. A csendőrség 

keresi a fiut. 

- Hetvenhat darab órát lopott. A te- 

mesvári vámhivatal feljelentést tett a 

rendőrség bünügyi osztályán ismeretlen 

tettes ellen, aki a vámhivatal raktárából 

76 darab svájci zsebórát tartalmazó és 

58.130 lei értéket képviselő ládát elvitt. 

A rendőrség tegnap elfogta a tettest 

Mogosán Mátyás 32 éves, Tirol-utca 

19. szám alatt lakó raktármunkás sze- 

mélyében, aki beismerte a lopást és elő- 

adta, hogy az órákat egyik temesvári 

óráscégnek adta el. A rendőrség keresi 

az orgazdát. 

Heltaui pliü 
valamint mindenféle separó 

ottomántakaró 
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Mielőtt vásárol tekintse 

- A kamara szélcsendes ülése. A ka- 
mara tegnapi ülésén Marton Ernő ár. a 

zsidó egyházak és iskolák államsegélyé- 
nek felemelését sürgette. Réthy Imre 

a magyar iskolák támogatását sürgette. 

A magyar iskolák kétségtelenül terjesz- 
tik a kulturát és ezért az állam köteles- 

sége támogatásukat felemelni. 

-Cuza tanár fia Temesvárott. Cuz a 
György, aki Cuza tanár fia és kamarai 
képviselő, tegnap délután Temesvárra 

érkezett. A fiatal Cuza két napig marad 

Temesvárott és azután Berlinbe utazik 

apjával együtt, hogy Hitlerrel találkoz- 

zék. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

szemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár II, Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

- Az estélyi ruha varázsa. Bally 

Konrád ügyvéd bejelentette a rendőrsé- 

gen, hogy a nála alkalmazásban állott 

W. F. szobalány eltulajdonitotta felesé- 

ge ötezer lei értékü estélyi ruháját. A 

rendőrség a cseléd szüleinek paráci laká- 

sán meg is találta a ruhát. A cselédet le- 

tartóztatták, de mivel az ügyvéd kára 

megtérült, ennek kérésére szabadlábra 

Diszitsd fel 0 
és futók, összekötök, ágyelők, 

pasönyeset gygarniturák. 

Függönyök- kézimunka- ágyte 

kelyezték a megtévedt leány - 

sszőnyegek 

bámulatos olcsó gyári árakon. 

g husvéti kirakataimat! 

göny- és szőönyegház 

Harcra készen áll Ausztriában 
Epekövétől m 

Epeköbántalmakban szenvedők ezrei kinlód- 
nak e gyötrő fájdalomban. mert Prof. Dr. Pátet 
epekő elleni teáját nem ismerik. Viszont sok 
ezer ember köszönheti ezen kiváló gyógy- 
teának teljes gyógyulását, mert bizalommal 
volt annak használata iránt. Prof. Dr. Páter 
epekő elleni teájának meg van az a tünemé 
nyes hatása, hogy az epekövet feloldja, gyötrű 
és nyomasztó lájdalom nélkül válik ki az 
epekő és az epehólyag tisztulását idézi elő 
Ezen tea használata nem nehéz és nem körül 
ményes. Minden epekőbántalomban szenvedő 
nek használni kell ezt a természetes gyógy- 
szert, de legalább is kisérletet kell tennie, 
hogy áldásos hatását megismerje. 

Kapható az összesgyógyszertárakban és dro- 
gériákban. Levelezőlap utján a tea a „Csillag" 
gyógyszertárban Brasov, Hosszu- utca 5. sz. a 
re 

- Tisza István Apponyi Albert 

emléke, Budapesti jelentés szerint a ma- 

gyar kormány tegnap délben tartott mi- 

nisztertanácsán elfogadta a javaslatot, 

amely Tisza István és Apponyi Al- 

bert emlékének törvénybeiktatására vo- 

natkozik. 
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Szinház 

A Burgtheater Temesvárott. A bécsi 
Burgtheater kisebb együttese Albert 

Heine udvari tanácsos müvészi veze- 
tésével és közremüködésével rendkivüli 
sikerrel mutatta be Groetzinger: 

Lili und ihr Scheidungsgrund cimü viz 

játékát a temesvári szinházban. Egy bá- 

jos asszony áll a cselekmény központjá- 
ban, aki kóros és filiszter férjével szem- 
ben házasságtörési komédiát játszik, 
hogy azé a fiatalembere legyen, akit sze- 
ret. Ez azonban becsvagyó önzése miatt 
méltatlannak bizonyul az áldozatra. Az 

előadás igazi burgszinházi finomság je- 

gyében folyt le és a szereplők mindegyi- 
ke, Urban Kneidinger, Lili asszony 
szerepében, továbpbá Albert Heine, 

Justés Khamenaul kabinetalaki- 

tásokat produkáltak. 
Rátkai Márton harminc éves szinészi 

jubileuma. Rátkai Márton, a kiváló ma- 

gyar szinész, most ünnepli pályafutásának 

harmincadik évfordulóját. Ebből az alka- 

lomból ma Horthy Miklós kormányz 

Rátkait kihallgatáson fogadja. Valószinü 

nek tartják, hogy Rátkai ez alkalommal 

magas kitüntetésben részesül. 



Vasárnap, április 2. Bukarest. 1: Gramo- 

onzene. 2: Gramofonzene. 6: Román és 

zene. 7.25: Zenekari hangverseny. 

Budapest. 10: Hirek. 

1: Egyházi ének és szentbeszéd. 12.15: 

vangélikus istentisztelet, utána hirek, 

hangverseny. 3: Gramofonzene. 4: 

azdasági előadás. 4.40: Pontos időjelzés, 

dőjárás jelentés. 4.45: Rádió Szabad Egye- 

tem, majd pontos időjelzés. 5.30: Teleki 
ándor magyar nótákat énekel cigányzene- 

ri kisérettel. 6.30: Zadravecz I. előadása: 

Szent év és Szentföld cimmel leányénekkar 

özremüködésével. 7.20: Magyar lányok 

lestje. 8: Sporteredmények. 8.15: Sztambul 

rózsája cimü operett előadása a studióból, 

10.45: Szentirmai Jenő bevezető előadása 
laz erdélyi prózairók hetéhez. 11: Gyallay 

Domokos novellája. 11.30: Pontos időjel- 

lzés, hirek, sporteredmények, majd cigány- 

benekar hangversenye. Bécs. 1.45: Könnyü 

4.30: Kamarazene. 6: Könnyü zene. 
8.25: Hangverseny. 9: Ripp-ripp cimü ope- 

lrett előadása. 10.35: Lehár: Tavasz cin 

operett egy felvonásosának előadása. 11.3 

Iránczene Berlin. 8: Szimfónikus ngen 

Iseny. 9: Mandolinzene. 10.30: Rádió zene- 

kar. 11.20: A német hockeymérkőzés köz- 

vetitése, majd tánczene. Breslau. 1: Zene- 

kari hangverseny. 5.45: Könnyü zene. 9: 

nekari hangverseny. 11.35: Tánczene 

Bécsből. Frankfurt. 9: Az ezred lánya cimű 

ldalmüű előadása. 11.40: Könnyü zene. Ham- 

burg. 9: Operatánczene. 11.20: Tánczene. 

iipcse. 9: Ripp-ripp cimü operett közveti- 

tése Bécsből, majd tánczeneközvetités Bécs- 

ből. Milánó. 8.10: Pietri: Rompiccolo cimü 
dalmüvének előadása. München. 7.50: Zene- 

kari hangverseny. 9: Népies ének és zene- 

kari hangverseny. Prága. 8: Katonazene. 

9: Vidám zenemüvek. 9.30: Hangverseny. 

10: Rádiózenekar. 11.20: Tánczene. Róma. 

6: Szimfónikus hangverseny. 9.45: Operett- 

előadás. Strassburg. 9.45: Gramofonzene. 

10.30: Zenekari hangverseny. 12.30: Tánc- 

zene. Stuttgart. 1: Katonazene. 4: Mando- 

linzene. 5.30: Zenekari hangverseny. 8.30: 

Felsőbajor vidámest. 9.5: Az ezred leánya 

cimü dalmű előadása. 11.45: Vallásos ének. 
12.15: Könnyü zene. Varsó. 5.25: Gramo- 

fonzene. 6: Zongora hangverseny. 6.35.: 

Énekhangverseny. 8: Könnyü zene. 10.5: 

Rádiózenekar. 11: Ariák és dalok. 11.30: 

Tánczene. Zágráb. 9: Ének és zenekari 

hangverseny. 11.10: Kávéházi zene. 

A0: Gramofonzene. 

Hétfő, április 3. Bukarest. 1: Gramofon- 

zene. 2: Gramofonzene. 6: Román és 

könnyü zene. 7.25: Zenekari hangverseny. 

8.40: Gramofonzene. Budapest. 10.15: Sza- 

lonzenekari hangverseny. 1.5: Gramofon- 

zene. 2.30: Testnevelési tanfolyam. 3.45: 

Hirek. 4.30: A rádió diákfélórája. 5: Asz- 

szonyok tanácsadója. 5.45: Hirek. 6: 

Szánthó György novellája. 6.30: Zongora 

hangverseny. 7.10: Német nyelvoktatás. 

7.40: Dr. Molnár Imre erdélyi dalokat 

énekel. 8.25: Csengery János előadása. 

9.10: Rendkivüli Filharmoniai hangver- 

seny. 11.10. Hirek, majd Bodrics Béla 

cigányzenekari hangversenye. 12.20: A 

Pátria jazz zenekarának hangversenye. 

Bécs. 12.10: Gramofonzene. 4.30: Ifjusági 

óra. 9: Tarka-est Danzigból. 11.25: Tánc- 

zene. Berlin. 8.50: Zongora hangverseny. 

9.25: Szimfónikus hangverseny. 

ábrilis 1-től 

11.10: 

Tánczene. Breslau. 9.30: Mandolin- és gitár- 

zene. 10.30: Német barokk zeneszerzők 

hangversenye. 11.55: Tarka-est. Frankfurt. 

9.5: Zenekari hangverseny. 11.30: Tánc- 

zene. Hamburg. 7.30: Brahms-est. 11.20: 

Kávéházi zene. Lipcse. 8: Zongora hang- 

verseny. 9: Szimfónikus hangverseny. 

11.15: Könnyü zene. Milánó. 8.50: Kávéházi 

zene. 10: Zenekari hangverseny. München. 

7.10: Előadás. 8.35: Verdi Simone Bocca- 

negra cimü müvének előadása. 11.45: 

Könnyü zene. Prága. 8.25: Kabaréközveti- 

tés Brnoból. Róma. 10: Zenekari hangver- 

seny. 11.10: Rendőrzenekari hangverseny. 

Strassburg. 7: Zenekari hangverseny. 8.30: 

Szalonzene. 9.45: Gramofonzene. 10.30: Ze- 

nekari hangverseny. Stuttgart. 9.10: Tar. 

ka-est. 11.55: Tánczene. Varsó. 7.25: Köny- 

nyü zene. 9.15: A szerelem éjszakája cimü 

vigopera előadása. 11.45: Tánczene. Zágráb. 

9: Belgrádi közvetités. 

Sport 
A temesvári vasuti műhely CFR név 

alatt egyesületet alakitott 
A temesvári sportélet ujabb hatalmas 

egyesülettel szaporodott. Evekkel ezelőtt 

az AVTK, Kinizsi, majd az Unirea, mig 
végül a Banatul csapatai jelentették a 
vasutasok csapatát. A Banatul időköz- 

ben azonban már nem jelentette csakis a 

vasuti munkások csapatát és ezért nem- 
régiben a temesvári vasuti munkások el- 

határozták, hogy egyesületet alkotnak. 

Az elhatározást tett követte és ma már 
arról számolhatunk be, hogy Temesvá- 

rott megalakult a CFR csapata. Az egye- 

sület egyelőre a futballsportot kivánja 

üzni, későbben a többi sportágakkal is 

foglalkozik. 

A tömegsport szempontjából az uj 
csapat megalakulása csak hasznos lehet, 

mellyel az egész napon át görnyedő mun- 
kásembereket a sportolás felé igyekszik 

terelni. A CFR csapatának bemutatko- 
zása rövid időn belül megtörténik, mely- 

nek csapatában több ismert játékos is 
szerepel. 

TNagy nehézségehkel küzd a Ripensia 
csapatának vasávnapi felállitása miatt 

Nemcsak Temesvár, de különösen 
Bukarest sportközönsége óriási érdeklő- 
déssel fordul a nemzeti liga egyik legér- 
dekesebb és egyben döntő mérkőzése 

felé, mely a bukaresti CFR és a Ripen- 

sia egyesületek között zajlik le vasárnap 
délután félöt órai kezdettel a Banatul- 
sporttelepén. A mérkőzés elé azonban a 

profiegyesület vezető körei egyes játéko- 
saiknak lesérülése miatt aggodalommal 

tekintenek. A TMTE csapatával szerda 

délután lejátszott tréningmérkőzésen 
Zombori sulyosan megsérült és va- 

A központi futballszövetség 

rendkivüli gyülése 
Jelentettük már, hogy a bukaresti 

központi futballszövetség ma, szomba- 

ton tartja meg sürgősen összehivott ülé- 

sét, melyen a magyarokkal való sport- 

érintkezés is megvitatásra kerül. Való- 

szinünek tartjuk, hogy a bukaresti hiva- 

talos körök hozzá fognak járulni a ro- 
mán-magyar sportérintkezés felvételé- 
hez, azonban az a tény, hogy ezt a kér- 

dést a rendkivüli ülés tárgysorozatába 

iktatták, azt engedi sejtetni, hogy a 

megegyezés részletei nem egyeznek meg 
teljesen a román érdekekkel. Kiváncsian 

várjuk tehát az ülés eredményét és re- 

méljük, hogy a hivatalos körök a sport- 

érintkezés felvétele mellett fognak ál- 

lást foglalni. 

A NAC vasárnap Brassóban játszik 

A nemzeti ligamérkőzések keretében 
a NAC csapata is játszik, még pedig 
Brassóbana Eraspvia ellen. A NAC 

murópában csakis ! 

sárnap nem is játszhatik. Helyette való- 
szinüleg a Bécsben időzött Babin ka- 

pus fog szerepelni. Ugyancsak lesérült 
Bindea is és Lakatos sincsen je- 

lenleg a játékra diszponálva. Előbbi he- 

lyettese még ismeretlen, mig Lakatos 

helyébe Dehelean kerül. 

A Ripensiának mindenképpen győznie 
kell, hogy a tabella élére kerülhessen és 

hogy az őszi csorbát kiköszörülhesse, 
teljes tudásával, szivvel és lélekkel kell 

a döntő küzdelemben játszania. 

csapata valószinüleg minden különösebb 
megerőltetés nélkül fogja legyőzni bras- 
sői ellenfelét. 

Az osztrákok négy oldalon küzdenek 
Aprilis 9-én az osztrák futball nagy 

erőpróbának lesz kitéve, amennyiben 
ugyanazon a vasárnapon négy helyen is 

küzdenek az osztrák válogatott csapa- 

tok. Az egyik válogatott Bécsben játszik 
a csehszlovákok, a másik Prágában Prá- 
ga válogatottjai ellen, egy harmadik gar- 

nitura Brünnben, egy negyedik Fran- 

ciaországban, Antibesben játszik. Is- 
merve az osztrák futball erejét, nem 
tartjuk kizártnak, hogy mind a négy 
fronton győzelmet aratnak. 

A Hajduk husvéti kirándulóvonata 

Jugoszláviába 

A„Hajduk' husvét két napjára ki- 
rándulóvonatot indit Nagykikindára, il- 
letve Szuboticára (Szabadka), ahol több 
futballmérkőzésre kötötte le magát. Az 
azilis etőeet az egylet tasjain kivül 

je 

számos sportbarát kiséri a j 

Bánságba. Indulás április 16-án 

órakor Temesvárról, érkezés 

án reggel Temesvárra. Utikölts 
mesvár-Nagykikinda és vissza 
Temesvár-Szubotica és vissz 
beleértve utlevél és vizumdija 
kezni lehet Temesvár, I, D 

a szerbpárt helyiségében 9 
4-6-ig. 

Cooperativa Constructia 
si Mobila Moderna 

ezelőtt 

ECKER JOZS 
butorgyár 

butorai elegánsak, 
páratlanul jók é 
ifeltünően olcsó 

Timisoara IV., Bulev. Berthel 
Telefon: 5-75 

Madelon Ciaudet büne. Ame 
met mutatott be a Forum és 
javából. A Madelon Claudet büne 
a legjobbaknak, amit Amerika e 
ben az irányban produkált. E 
leányról van szó, aki anyává lesz 
a társadalom ezért kiközösit. És 
anya járja az élet számára kirótt 
utját emelt fejjel, szent anyasági 

fertő között is. Helen Haye 
szinésznő. Első nagyobb szerepe 
lon Claudet büne, de ezzel befuto 
csapásra a legnagyobbak közé. 
zője Selvyns Edgar szerencsés ké. 
lasztott, amikor rábizta a nagy 
genciát megkövetelő szerepet. 

Stone és Neil Hamilton pompásak 
Szegény leányt nem szabad el 

A Capitol nagy tetszéssel fogado l040 1ál 
filmje magyar film. Zágon 1 M 
Szegény leányt nem szabad elvenni My m 
bombasikerét dolgozták fel Berli(illii! 
filmre, Renate Müllerrel a 

repben. Fiatal csinos lányokról 
mese, akiknek mindent meg kell 

niok, ha meg akarják szerezni az 
fit, akit a sors, - vagy az ő mak 

fejüg - számukra kiszemelt. x 

Müller, Szőke Szakáll, Grünbaum 
Wolf Albach-Réty és Sima Oszk 
doskodnak arról, hogy a közönsé 
jobban érezze magát a magyar 
Mihály muzsikája mellett. 

A kék express. A T i 
mozi legujabb filmje a rohanó vi 
játszódik le, a kék Expressz egyik 

jában. Az elegáns luxusvonat eg 
várost köt össze a határral és ez 

tató vonat éles fénysugárral vi 

meg a misztikus Kelet rejtélyessé 
film az orosz rendezés sajátos és! 
technikáját mutatja be. A szé 
tempóban rohanó vonat és az 

ilyen tempóban pergő cselekm 

nagyszerü keretet nyujt Willi 
s el muzsikája, amelynek szines 

ranci orszá ég és Homániában engedélyez



ilmat a temesvári 

ári kereskedelmi és iparkamara 

" isztmánya Baltescu János 

k elnöklete mellett tegnap délután 
eg március havi ülését. Napirend 

u elnök üdvözölte Mogos Pé- 

ipartestületi elnököt abból az 

1, hogy az uralkodó az ipar terén 

rdemeiért kitüntetésben részesi- 

(ogos Péter köszönő szavai után át- 

napirendre, amelynek első pontja 

1933-1934. évi költségvetésének 

a volt. 

öltségvetést, amelynek vég- 

ge hat millió 427.500 leit tesz 

talánosságban és részleteiben 

is egyhangulag elfogadták. 

dvai Jenő főtitkár a kisiparosok- 
nzügyi hatóságok által történt 

sa körüli sérelmes helyzetet is- 
Kifejtette, hogy a pénzügyi ható- 

nincsenek tisztában a kisiparosok 
ozásával, mert a különböző adótör- 

folytán sok kisiparost szabadfog- 
sunak nyilvánitottak és ezek ebben 

ben nem lehetnek tagjai a kereske- 
iparkamarának. Erről jelentést 

amara a minisztériumnak, amely az 

h legfelső gazdasági tanács elé viszi. 

az import kontingentálása körül 

uj helyzetet ismertette a főtitkár. 
te, hogy miniszteri rendelet értel- 

lős ál kétéve 
Déli Hiriap eredeti regénye - 

: CSERESNYÉS SANDOR 

53. folytatás. 

ik nincsenek olyan embereik, kikre 

zkodhatnak. Az ő familiáját egy- 

sodorta el a háborus vihar, nagy 

k omlottak össze, csak a pestiek 

még változatlanul pompásan ma- 

De azoktól nem. 

? ők soha. Apja, anyja, ő, soha 

senkitől sem fognak. De, mi lesz, 

nden kötél szakad? Mindenesetre 

zat a lakásuk lesz. Azután jön- 

az értéktárgyak, képek, a bun- 

nyuska bundája és az öregur vá- 

undája. Neki is vannak könyvei. 

a őket, de mit lehet csinálni. 

Megkönnyebbült, amikor körül- 

barátságos villanyfényben vál- 

ul helyükön álló butorokra. Jaj, 

enne, ha minden csak álom lenne. 

nem adna érte, ha ebből semmi 

enne iraz Próbálni kell. Talán a 

snap a zen esős, csunya idő 

Semmi, hallom, van állásod. 

azok a cégek, amelyek nem kaptak 

pen. most hallottam egy 

ondijak mérséklését célző kereskedői 
kereskedelmi és ipar- 

kamara is magáévá teszi 
megfelelő kvotát, április tizedikéig kérvény 
utján ujabb kvota megállapitását kérhetik. 

A rendelet nem feledkezett meg azokról a 
cégekről sem, amelyek a mult évben impor- 

táltak, de ismeretlen okok folytán nem je- 
lentették be annak idején importszükségle- 

tüket. 

Ezek a cégek április hatodikáig 

kérhetik az importőrök listájába 

való felvételüket. 

Hasonlóképpen kérhetik április hatodikáig 

a listába való felvételüket azok a cégek és 

gyárvállalatok is, amelyek uj iparcikkeket 
kivánnak importálni, valamint azok a cé- 

gek, amelyek ebben az évben alakultak meg. 

A tárgysorozat következő pontjaként a 

különböző ipari és kereskedelmi, valamint 

adótörvények ismertetése szerepelt. 

Baltescu János dr. elnök végül Brebe- 

nar Vazul, a temesvári tőzsde elnökének 

inditványát terjesztette az ülés elé. Brebe- 

nar a telefon és az interurbán telefonbe- 

szélgetések dijának csökkentésére vonatko- 

zólag kérte a kamara közbenjárását. A ke- 

reskedők a telefon dijának huszonöt száza- 

lékos csökkentését, az interurbán beszélge- 

téseknél pedig a három percen felüli beszél- 

getések percenkint való számitását, vala- 

mint az olcsó esti beszélgetéseknek este hét 

órakor való megkezdését kérik. 
A kereskedőknek erre irányuló ké- 

relmét a romániai telefontársaság 

Katót, ugy-e? Az apja igazgató a Vas- 
pántgyárban. Szóval, ő az Általánas Ke- 

reskedelmi Bankban praktikánskodott 

és kapott havi ezer leit, de állandóan 
járt a szája, hogy igy- meg ugy, ő egy 
férfi, egy hatezer leies férfi beosztásá- 
ban dolgozik. Nos, tegnapelőtt valami 
munkát adtak neki, stimmt, azt, hogy 

menjen át egy altiszttel a Banca Natio- 
nalába lefizetni. Ezt minden férfigyakor- 
nok megteszi, de őnagyságának nem tet- 

szett. Meg is mondta direktorának, hogy 

neki ez nem passzol és ne tessék őt kül- 
dözgetni. Nos, az igazgató erre ugy ki- 
ugta Katókát, hogy a papája már hat- 
szor rohant be exkuzálni, de minden al- 

része. 

- Megjegyzem, én örülök az esetnek. 

Legujabb divat az volt, hogy felvettek 

három havi próbaidőre ingyen dolgozó 

gyakornoklányokat és azután kaptak öt- 
száz leit, ezer leit havonként és dolgoz- 
tak olyan beosztásban, amit azelőtt 

tényleg többezer lei fizetésü családapák 

láttak el. Az öregebb és jobb fizetésü 

férfiakat kirugták, a fiatalabb fiukat 

kalommal élénk visszautasitásban volt 

mereven elutasitotta 
és most remélik, hogy a kamara közben- 

járása mégis eredményes lesz. 
A kamara az inditványt elfogadta és el- 

határozta, hogy ebben az ügyben közben- 

jár. 

Azután Stachler Adám kereskedő 

terjesztette elő inditványát az adófelebbe- 

zések ügyében. Kifejtette, hogy a részvény- 

társaságok legnagyobb része megfelebbezte 

az 1931. évi adókivetést, de a felebbezésü- 

ket még most sem intézték el, hanem ugy 

az elmult évben, mint pedig az idén ismét 

az 1931. évi adóalapot vették tekintetbe. A 

kamara közbenjárását kérte a sérelmes 

helyzet megszüntetésére. Baltescu elnök 

nyomban kijelentette, hogy a kamara eb- 

ben az ügyben már két izben is interveniált, 

de ezt harmadszor is megteszi, hogy a sé- 

relmes ügy orvoslást nyerjen. 

Bánsági magyar gazdakörök jogi sze- 

mélyisége. A Bánsági Magyar Gazdasági 

Egyesület, valamint a bánsági falvak min- 

den magyar gazdaköre a Kolozsvárott köz- 

ponttal biró Erdélyi Magyar Gazdasági 

Egyesület fiókja gyanánt alakult meg. 

Ezeknek a jogi személyiségét tehát a ko- 

lozsvári törvényszék ismeri el. Most érke- 

zett meg Temesvárra a kolozsvári törvény- 

szék döntése, amellyel a Bánsági Magyar 

Gazdasági Egyesület, továbbá a székesuti, 

sztancsófalvai, szigetfalusi, aurélházai, 

bessenyeytelepi, ujmosnicai, paráci, rónáci, 

izgári és óbébai magyar gazdakörök jogi 

személyiségét elismerte. Az ujabban ala- 

kult magyar gazdakörök jogi személyiségé- 

nek elismerése most van folyamatban. 

A postatakarék folyószámlaüzlete. A 

postatakarékpénztár a csekk- és utalvány- 

forgalom megkönnyitése céljából - mint 

jelentettük - folyószámlaszolgálatot nyi- 

tott minden postívaaoon A nagykö- 

szer egy iróssztal mellé leültetnének. 

Benn ülnék reggel nyolctól este nyolcig 

és ki sem mozdulnék... 

- Máris aljaskodsz, még benn sem 

ülsz. Stréber hajlamaidat akaszd szögre, 

vagy halaszd el kérlek arra a boldog 

időre, amikor kifizetődik majd strébe- 

reskedni. 

- Fene egye meg az egészet, az em- 

bernek csak addig van becsülete, amig 

pénzt szagulnak nála. A társzságom, a 

többiek rám se néznek, amióta állás nél- 

kül vagyok. Te, azelőtt, ha kijöttem a 

korzóra, hát a Vörös, meg a másik tul- 

oldalról rohantak utánam, csakhogy 

együtt sétálhassunk. Most, legfeljebb fa- 

gyos köszöntést reszkiroznak meg. 

- Na és ez téged olyan nagyon bánt? 

kérdezte Pál kicsit kiábrándultan. 

-Nem, kérlek, izé, nem bánt, kérlek, 

- hebegett - csak egy kicsit, ugyebár, 

kellemetlen, mert mégis az ember... 

Ennek a hiuságát sebezték meg a fel- 

mondó levéllel. Ennek nem az fájt, hogy 

kirugták, hogy nem kell a munkája. Ez 

nem volt öntudatos dolgozó. Ez, ha kel- 

lett, gürcölt éjfélig, ha leszidták, ugy is 

meg egyáltalán fel sem vették. 

- Jaj, barátom, ha engem mégegy- 

Ritka 
áron alul is) á 
kb. 150 drb. 

Eddig nem létezett 

Képkeretezés gyári árban 

1jó volt. Ennek az fáj legjobban, hogy a 

kisváros aranyifjusága most nem akarja 

olcsó árakon (beszerzési 
rusitom ki a raktáramon levő 

képet üzletátszervezés miatt. 

zönség kényelmét biztositja, ha minimális 

jutalék ellenében igénybe veszi a postata- 

karékpénztár pénzszolgáltatását. Felvilágo- 

sitásokat minden egyes postahivatalban 

megadnak a folyószámlaszolgálat müködé- 

séről. 

Koppány Rezső folytatja népszerü elő- 

adásait. Koppány Rezső okleveles gaz- 

dász, a Bánsági Magyar Gazdasági Egye- 

sület főtitkára, hetek óta járja a Bánság 

magyar falvait, amelyekben népszerü gaz- 

dasági előadásokat tart. Az előadások 

mindenütt nagy érdeklődéssel találkoznak 

és azokon a legtöbb faluban nemcsak a 

magyar, hanem a más nemzetiségü gazdák 

is szivesen vesznek részt és figyelmesen 

hallgatják a gazdáknak hasznos szakszerü 

felvilágositásokat, A Bánsági Magyar Gaz- 

dasági Egyesület tömegesen kapja a köz- 

ségekből a leveleket, amelyekben kérik az 

előadások folytatását. Koppány Rezső ma 

és holnap, április 1-én és 2-án József- 

szálláson, április 3-án este nyolc óra- 

kor Csákován a Bartl-féle vendéglőben, 

április 4-én pedig Gilád községben a 

Mila-vendéglőben tart gazdasági előadást. 

A temesvári gabonapiac irányzata ugy 

buzában, mint tengeriben változatlanul 

lanyha. Arak a következők voltak: óbuza 

77/78 kg-os 560 lei, ujbuza minőség szerint 

70 kg-os 490 lei, 72 kg-os 500 lei, rozs 430 

lei, árpa 225-280 lei, zab 200 lei, ujtengeri 

125 lei, ótengeri nincsen, muharmag 135 

lei, köles 160 lei, napraforgómag 350 lei, 

tökmag 500 lei, burgonya woltmann 150 

lei, őszi rózsa 180 lei, nyári rózsa 190 lei, 

korpa zsák nélkül 120 lei, 30/70-es kis- 

malmi liszt zsákkal 860 lei, négyes kenyér- 

liszt zsákkal 825 lei, lábliszt zsák nélkül 

150 lei száz kilónként a bánsági feladó- 

állomásról. (P ór A.-cég jelentése.) 

többé megismerni, mert már nem költ- 
het százasokat egy éjjeli bározásra, 

vagy nem parti már, nem vehetik komo- 

lyan a korzó szépei, akik olyan bőkezüen 

pazarolják mosolyukat a jólvasalt nad- 
rágokra. Ennek legjobban az fáj, hogy 
a nagyorru Vörös nem karol belé és nem 

kérlekalássanozza halálra. Bár neki lenn 
ne ilyen természete. 
- Kinek köszönsz olyan hatalmasat, 

Imre? 

Öriási kalapleemelés. 
- Volt főnököm. Megérdemli. Kitüinő 

ember! 
- Kitünően rugott ki ez a kitünő em- 

ber, ugy-e? 

- Nem tehet róla, kérlek, a sazda- 
sági válság, helyzet, világpiac .. 
- Szervusz, jóétvágyat. 
- Szervusz, viszontlátásra. 
Totyogott a friss sárban. A hó pisz- 

kos pocsolyákban olvadt és a csatornán 
jégtáblák uszkáltak lefelé. Valahol a he- 
gyek között megindult az olvadás és le- 
hozta a rónára a folyó jégpáncélját. 

Mindenféle limlomot hoztak magukk: 
ezek a jégtáblák. Es a viz feldagadi 
Majdnem kicsapott a töltésen, ahol al 

csonyabb volt a part. Egyik helye 

amely kicsit mélyebb volt, egész tav 
képezett a hólétől felduzzadt viz. 
Az üzletek zártak. Egész délelőtt 

pás levegőt. A déli nai alami megb 
csátó glóriát font elkinzo , kén. 
dett arcuk köré. Azután csoportokba 
rödtek villamos n 

szen 

gattak egymásnak, h 
összekarolva, ! 

zletnelyiséz az zonnal kiadó. 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Eyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

aa 
egolcsóbb hicedetés - leggyorsabb eredmény 

Apróhirdetéseket 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy- -tér 4. Gy 

ban: Kardos-trafik, Koss 
Gránátosutca sarok, 
Fő-utca 27. Józsefvá. 
tratik, Kütti-tér. A hi 

den esetben előre fiz 

Ujdon- 
ságok! 

Tenniszütők- 
ben, lutballab- 
dákban Dunlor- 
tennisz-labdák- 
ban. Javitások 

KECSKEMÉTI-nél, Timisoara 
....... 

Igazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindentéle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
soara IV., Bonnáz-utca 16. I. em. 2. 

lkalmazás 

Géplakatos tanoncot 

ügyes, egészséges fiut felveszünk. „Vul- 
kan" Gépmühely, Timisoara, IV. Str. 
Pop de Basesti 15. ((507) 

fllást ketes 1 

Fiatal bejárónő 
ki a főzéshez is ért, április 1-re állást ke- 
res. Gyárváros, Telekház-utca 1. (1908) 

. 

dászvétel 

Rode Island tenyésztojás 
8 leiért kapható. Kiváló leszármazásu, 
fajtiszta, szépségre és magas tojásho- 
zamra kitenyésztett, szigoruan csapó- 
fészek ellenőrzés. Fratelia, III. utca 58. 
szám. (716) 

Megvételre keresek 
teljes szálloda- és vendéglő-berendezést. 
Belgiana tükörüzlet, I., Str. Eminescu 7. 

(1903) 

Kitünő ebéd 
koszt kapható április 1-től. Michels, 
Lenau-tér 1, II. em. (Eisenstádter-ház.) 

(889) 

Eladó 
családi ház Gyárvárosban, 2 szoba, 
konyha, éléskamra, istálló és mellék- 
faépitményekből áll. Kempf József épi- 

tész, II., Távirda-u. 54. (1911) 

Ha költözködik k 
ha berendezkedik okvetlen látogasson 

; meg. Csodaszép belföldi perzsaszó- 
nye 1000 lei négyzetméterenkint. 

árok, antik butorok garniturák, 

Fürdőszobakályha 

kerestetik. Cimeket a riadóhivatalba k. 

rek „Alkalmi vétel jeligére. 

Sok pénzt 

Indulás április 15-én délután 

Ugyanez étkezés és 

Temesvár-Pancsov 

srennizó Mercy-u. (376) / pDé 
alemteszen legkésőbb a 

fával füthető, jó állapotban megvételre 

( 1917) 

az, aki husvétra tavaszi szükségletét 

Klein Dávid áruházában 
szerzi be Timisoara, lózsefváros, E Bonnáz-u.14. Tel.12-92 
Az üsszes áruk mélyen leszállitott árhan lesznek árusitva. 
Külföldi férfi és női szövetek minden elfogadható árban lesznek kiárusitva. 
MARADÉKOK FÉLÁRON! Tisztviselök, nyugdijasok. iparosok. katonák külön 
kedvezményben részesülnek. - Postai rendelések továbbra is utánvéttel 
pontosan eszközöltetnek. Az olcsó árusitás megkezdődött: 

vapjuipac .-6. 

Alegmodesnetb nőiésfécficuha- 

legjobb minőség olcsó áton 

Az összes erakatokban és elárusitáhelyeken: 

áimigoaca: Dely., Bul. Regete Ferdinana (loydsoe) 

Detv., Ste.Peimáziei(magy. Att. Hiteltank-palota) 
Gyátv., Széna-tér Z 

jósset, Becttetsé19 (5vuilana §.A. 

Atad : Palatul Minoiilas 

Husvéti kirándulás 

Visszaérkezés április 18-án reggel 

Temesvár-Belgrád és vissza 
vasuti és hajójeggyel, vizummal, három- 
szori étkezéssel naponta és szálloda 

Zongora 

rövid, palisander furnir, nagyon jó álla- 

potban eladó. II., Bárány-u. 21, I. em.,, 

Pizek ez 

takarit meg 

é- 

950 lei 
szálloda nélkül 530 lel 

kiadó. Liget-ut 9, a eetíri 

sát kéri a „Vakok gyle 

Háromrészes tükrösszek 

finom kivitelü, kifogástalan á. 
jutányosan eladó. Cim a kia 

Gépmühelyünkben 
vállaljuk az összes cséplőgépe 
nok, motorok stb. javitását, 
minden vas- és fémszakmába v. 
kákat előnyös árak mellett. Köl 
sek, tervezetek dijmentesen. 
Gépmühely, Timisoara, IV., Eöt 

15. Telefon 7-24. 

akhás 

Belváros központjában 
3 szobás lakás április 1-re kiadó 
ott egy mühely vagy raktár célja 
kalmas pincehelyiség kiadó. Ki 
telefon 1047. 

1 vagy 2 butorozott 
szoba 2 személynek (házaspár: 
restetik. Jonescu, törvényszéki 
Dicasteriális-épület, II. emelet, 11 

1 szoba-konyha 
magas földszintes udvari lakás, 

parkirozott udvarban május hó 1. 
adó. Józsefváros, Zrinyi-utca 11. 

2-3 szobás 
modern lakás május 1-re kiadó. 
Fröbl-u. 41. Pelárab a Begabalso o 
lefon 19-98. 

Különbejáratu 
tágas utcai szoba fürdőszobahasz 
tal, tiszta, modern lakásban egy n ia 
két disztingvált urnak kiadó. sze 

Bulevardul Carol 46, I. 

Főutvonali, parkra néző 
erkélyes nagyon szép, teljesen 
3 és 4 szobás lakások és üzlethelyi 

lett. 

Modern 3 szoba ea 
és hall lakás azonnal kiadó. Esetleg 
ház eladó, ugyanott egy ebé 
konyhaberendezés igen olcsón ! 
Tirol-u. 6. 

ülöniéle 
Munkájukban támogassuk a vakol 

Tagjaink kosár- és nádszék-fon: 
házicipő készitésével, zenével é. 
gora-hangolással fo lalkozn 

gyünk, a n. é. köz 

hely és raktár Erz 

APRÓHIRDETÉSRE 
el . 

lad uivatalában 
EGa 


